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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Oana Florina Muntean 
și Bogdan Cristian Bontu, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice 
„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 
celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

SFÂNTUL MASLU
marți, 6 mai 2025; ora 18.00

EXPOZIȚIA ITINERANTĂ
„FERICIȚII EPISCOPI MARTIRI GRECO-CATOLICI 

ROMÂNI”

Muzeul Țării Crișurilor Oradea – Complex, în parteneriat cu Consiliul 
Județean Bihor și Primăria Municipiului Oradea, în colaborare cu Muzeul Județean 
Satu Mare și Episcopia Greco – Catolică de Oradea, organizează vernisajul 
expoziției foto-documentare „FERICIȚII EPISCOPI MARTIRI GRECO-
CATOLICI ROMÂNI”, curator Denisa Săveanu Cărăian. Evenimentul va avea joi, 
8 mai 2025, de la ora 12.00, la Muzeul Orașului Oradea (Cetatea Oradea, Piața 
Emanuil Gojdu nr. 39-41). 

Evenimentul este dedicat cinstirii memoriei episcopilor martiri greco-
catolici Valeriu Traian Frențiu, Iuliu Hossu, Alexandru Rusu, Ioan Bălan, Ioan 
Suciu, Vasile Aftenie și Tit Liviu Chinezu și reprezintă un demers care promovează 
valorile culturale, istorice și ecleziastice, prin cercetare și documentare, rezultatul 
fi nal fi ind valorifi cat prin expoziția care își propune să evidențieze rolul acestor 
ierarhi de-a lungul timpului, cu ajutorul documentelor și a fotografi ilor de arhivă.

Printre exponatele prezentate se regăsesc panouri cu fotografi i de epocă, 
documente rare, veșminte liturgice, publicații, articole din presa vremii și picturi ce 
îi înfățișează pe ierarhii Bisericii Române Unite.

Expoziția va putea fi  vizitată în perioada 8-21 mai 2025, în intervalul orar 
10.00-18.00, de marți până duminică.

Vă așteptăm!



Vechea și mereu noastră viață

Isus răsare din mormânt, înviind la o viață nouă. Nu învie pre-
cum tânărul din Nain sau ca și Lazăr, care ies din moarte pentru a 
se reîntoarce după o vreme din nou în mormânt. În caz contrar, Isus 
ar fi  putut fi  un mare sfânt, un mare profet, un bun exemplu pentru 
noi cei de astăzi, dar nimic mai mult, și viața noastră ar fi  rămas 
aceeași. În schimb învierea Fiului lui Dumnezeu zdrobește puterea 
morții și de aceea odată înviat El nu mai moare. Pentru noi, cei care 
îl urmăm, moarte se transformă astfel într-o trecere către adevărata 
viață, deoarece piatra care marca sfârșitul oricărei speranțe, adevă-
rat capăt de drum, este spulberată de lumina Învierii Domnului. 

Din acest motiv, îndemnul Îngerului către femeile mironosițe, 
către ucenici și către Petru este acela de a se întoarce la acea Gali-
lee în care totul a început, ce simbolizează viața lor de zi cu zi. Vor 
găsi aceeași Galilee și totuși o alta, aceeași viață și totuși diferită. 
Același Cristos și totuși într-o manieră nouă. Pe Fiul lui Dumnezeu 
Înviat vor trebui să învețe să-l caute, să-l găsească și să-l recunoas-
că în fi ecare colțișor și în fi ecare moment al vieții lor. 

Împreună cu Iosif din Arimateea, mergem și noi să primim 
Trupul Domnului, chezășie a Împărăției Cerurilor, ori de câte ori 
participăm la Sfânta Liturghie. Îndemnul Îngerului este același și 
pentru noi: întorcându-ne la casele noastre, în Galileea noastră, 
suntem chemați să-l găsim pe Cel Înviat prezent în mod tainic în 
fi ecare clipă lângă noi, fi indcă Isus este de acum pururi în mijlocul 
nostru!

PSS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


